中共滁州市委主管主办

第11934期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社利马11月16日电(记者倪四义 姜 岩)当地 时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非 正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出 席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要

习近平抵达会场时,受到博鲁阿尔特总统热情迎接。 习近平在讲话中指出,几十年来,亚太经合组织带动 亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通,助推亚太成为全球 经济最具活力板块和主要增长引擎。当前,世界百年变局 加速演进,亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主 义上升等挑战。站在历史的十字路口,亚太各国要团结协 作,勇于担当,推动构建亚太命运共同体,努力开创亚太发

习近平提出三点建议:

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义 和开放型经济大方向,坚定维护以世界贸易组织为核心的 多边贸易体制,着力推进区域经济一体化和互联互通,维 护产业链供应链稳定通畅。今天,我们将通过亚太自贸区 建设新的指导文件,相信将为推动亚太开放型经济发展注 入新动力。中国坚持以开放促改革,主动对接国际高标准 经贸规则,积极扩大自主开放,愿同有关各方探索商谈数 字和绿色领域贸易协定,持续扩大面向全球的高标准自由 贸易区网络。

(下转第四版)

经济总量由2012年的全国第185位跃升至 去年的第89位,越过"大滁城""大江北"的滁州, 成为近十年来全国增速最快的地市之一。

发展日新月异,城市框架不断拉开、建成区范 围不断拓展、城市基层单元不断增加,如今全市建 成区面积306平方公里,全市常住人口城镇化率达 63.8%。如何高质量推进城市基层党建工作、更好 服务人民群众,成为重中之重的现实"考题"。

坚持人民城市人民建、人民城市为人民。

我市慎终如始坚持党建引领,全面落实中央 及省委有关决策部署,按照市委、市政府工作安 排,持续建强街道社区,着力完善体制机制,构建 党组织统一领导、各类组织积极协同、广大群众 广泛参与的基层治理体系,以"党建红"带动"治 理优"实现"生活美",共建和谐美丽城市、共创幸

党建引领,筑牢治理红色基石

天长市以破除基层治理体制机制障碍为着 力点,建立由市委书记任总召集人的党建引领基 层治理协调机制,按照"1+1+N+Y"模式组建21 个社区"大党委",建立联合党委季度联席会议制 度,凝聚区域党建和管理服务合力,解决基层工 作难协调、统筹联动低效等问题。

基层治理是国家治理的重要基石,夯实"基 层之治"才能牢固"中国之治"。

基层治理之成效,在于组织之力。我市坚持 把党的建设放在首位,以党组织建设坚强有力, 引领保障基层治理更加有效。

纵向健全街道党工委、社区党组织、小区(网 格)党支部、楼栋党小组四级组织链条,将组织触 角延伸到基层末梢;横向推行街道"大工委"、社 区"大党委",将驻区单位、行业领域等联接起来 定期议事会商,共抓基层党建、共商基层治理、共 同服务群众、共建美好家园。

解决好基层难题,关键在党。基层党组织有 活力,党建平台也越搭越广。

我市注重建设书记"领航工程",选优配强社 区党组织书记。按照每万城镇常住人口不少于 18人标准,核定社区工作者员额4601名,配备社 区工作者3791人,建立社区工作者"三岗十八级" 等级序列和薪酬体系。加强社区干部培养,实现 培训全覆盖。探索开展"乡编村用"工作,进一步 拓宽社区工作者上升通道,面向社区工作者招聘 事业编制2人。

(下转第四版)

2024滁州马拉松鸣枪开跑

王图强刘弢金力等鸣枪发令



图为2024滁州马拉松鸣枪开赛现场。全媒体记者计成军 卢志永摄

精彩瞬间详见三版

本报讯(全媒体记者李文刚)醉美滁州,乐跑亭 11月17日上午,2024滁州马拉松在滁州奥体中 心鸣枪开赛,近15000名来自不同国家和地区的跑者 以奔跑的方式,开启一场美妙的山水之旅。市人大 常委会主任王图强、省体育局副局长刘弢、市委副书 记金力,市领导李宝君、周文芳、苏虹、王成山,省田 游中心主任李薇,市政府秘书长王玉和等出席开幕 式并为比赛鸣枪发令。田径名将谢震业领跑。

上午8时整,随着清脆的发令枪声响起,选手们

本报讯(全媒体记者张 瑜)11月14日—15日,

调研期间,谢兵一行先后来到全椒县十字镇家

省妇联党组书记、主席谢兵一行来滁调研我市妇女

儿童和妇联工作开展情况,市委副书记金力、副市长

庭农场,来安县舜山镇百思德花木生态小镇、新安镇

妈"结对、婚姻家庭矛盾纠纷调解、巾帼家政进社区、

单培参加调研。

迅速冲出起点,踏上山水赛道。大家从奥体中心出 发,沿着秀丽的环湖路前进,一路打卡明湖、琅琊山、 花博园、长城梦世界影视城等城市特色地标及景 点。在如诗如画的跑道上,跑者们近距离感受滁州 这座山水之城的人文魅力和旖旎风光。赛道两旁, 观赛市民为选手们振臂呐喊加油,整座城市的激情 被彻底点燃,迸发出无限欢乐与能量。

据悉,2024滁州马拉松是经中国田径协会技术 认证的A1类赛事,由安徽省体育局、滁州市人民政

省妇联党组书记、主席谢兵一行来滁调研

金力参加

调研中,谢兵对我市妇女儿童工作取得的成绩给

予充分肯定,并对妇联组织进一步发挥职能作用提出

明确要求。她强调,各级妇联组织和妇联干部要深入

贯彻落实党的二十届三中全会精神,认真学习贯彻

习近平总书记考察安徽重要讲话精神,全面落实中国

"三新"领域妇联组织作用发挥等情况。

府共同主办。赛事以"醉美滁州 乐跑亭城"为主题, 设马拉松、半程马拉松、欢乐跑3个项目,还吸引了来 自肯尼亚、美国等7个国家和地区的选手参赛

此次赛事不仅是一场速度与耐力的较量,更是 一次文化与运动的深度融合,为选手和观众带来独 特而难忘的体验。在比赛正式开始前,凤阳花鼓、健 身操、传统武术作为赛前展演活动率先拉开了"滁 马"的序幕,为现场营造出热烈欢快的氛围。赛道沿 途,精心设置了柔力球、健身花棍、腰鼓、抖空竹、健 身气功、太极拳表演6个文化加油站,为选手们带来 别样的加油方式,也向世界展示"醉美亭城"的蓬勃 活力和喜迎八方来客的热情。

为确保赛事顺利进行,赛道全程安排了151余名 医疗人员,设置24辆救护车、66台AED和22个医疗 站点,为选手保驾护航;1106余名安保力量,分布在 起终点和赛道沿途上,全程对安全和交通开展有效 管控,保障选手顺利完赛;1505名赛事志愿者在各自 的志愿服务岗位上,以最饱满热情和周到的服务助 力精彩赛事圆满完成。

最终,经过两个多小时的激烈角逐,来自中国云 南的张晓鸿以2小时18分16秒的成绩摘得男子马拉 松桂冠,该成绩也打破了滁州马拉松赛会纪录。继 2016年来滁州参加国际半程马拉松比赛后,今年是 张晓鸿第二次来滁州参赛,并且夺得个人首个马拉 松冠军。"滁州的观众非常热情,一直给我们加油鼓 劲,给我们带来了很大的动力,激励我们越跑越快。' 赛后张晓鸿为此次赛事组织和精心服务点赞。此 外,马拉松女子组方面,中国选手赵亚丽以2小时50 分32秒的成绩获得冠军。男子半程马拉松的第一 名,是来自肯尼亚的选手 MURAYA JOHN MAI-NA,成绩为1小时11分50秒。在女子半程马拉松比 拼中,同样来自肯尼亚的选手 NDUNGU VIRGIN-IA WANJIRU以1小时17分51秒的成绩将冠军收 入囊中。令人惊喜的是,两位滁州籍选手周雍、任秀 枝分别获得半程马拉松男子第二名和女子第三名。

家庭工作,及时做好婚姻家庭矛盾纠纷预防化解,推

动家家幸福安康,弘扬良好家风,促进社会和谐。要

进一步健全联动机制,提升执委服务能力和水平,不

断增强"爱心妈妈"结对关爱活动的丰富性和多样性,

努力让留守儿童健康快乐成长、感受社会主义大家庭

的温暖。要大力推进巾帼家政进社区,不断拓宽妇女

务,不断增强广大妇女的获得感和幸福感。

市

讯员储组轩

全媒体记者张开兴

月度协商会。市政府副市长苏虹出 席会议并讲话,他强调,要提高政治 站位,增强做好延包工作的责任感;

■11月12日下午,市政协召开 要坚守政策底线,妥善处理好各方关 '稳妥推进二轮土地延包试点工作" 系;要强化责任落实,按时保质完成 各项任务,依法维护好农民土地承 包权益。市政协副主席焦义朝主持 会议。(柏晓彤 全媒体记者李邦军)

小岗村入选"世界最佳旅游乡村"

本报讯(通讯员张亚洲 全媒体 记者张开兴)11月15日上午,联合国 世界旅游组织在哥伦比亚公布了 2024年"世界最佳旅游乡村"名单,凤 阳县小岗村榜上有名,同时获此殊荣 的还有云南阿者科村、福建官洋村、 湖南十八洞村、四川桃坪村、浙江溪 头村、山东烟墩角村。小岗村是继西 递村之后,安徽省第二个获得该项殊 荣的乡村。

据悉,联合国世界旅游组织于 2021年首次开展"世界最佳旅游乡 村"评选,以促进旅游业在保护乡村 自然资源、景观和文化多样性等方面 发挥作用。该项评选从多个维度进 行,涉及"文化和自然资源"状况、文 化资源传承传播基础、旅游业发展态 势和文旅融合水平,以及旅游业促进 当地经济、社会、生态可持续发展情 况等方面。评选标准严格,竞争激 烈,评选出的乡村均是适宜居住、适 合发展旅游业的典型村落。本次共 有24个国家的48个乡村入选,我国 是本次入选最多的国家,入选总数 (15个)也居世界第一位。

近年来,小岗村延续改革创新精 神,以"+旅游"的思路谋划发展,坚持 保护乡村绿色生态、激活乡村历史文 化、推进乡村产业融合,打造宜居宜 业宜游的和美乡村样板,探索出一条 乡村旅游助推乡村振兴的可持续发 展道路。小岗村深刻践行"望得见 山、看得见水、记得住乡愁"发展理 念,通过打造"当年农家"2.0版、新增 小岗乡村民宿、改造升级大包干纪念 馆、建设国家级研学基地和发展农业 加工产业园等,让新增业态产品保持 乡村"味道"。

同时,为全面激发乡村旅游产业 发展活力、充分发挥村集体自主性,小 岗村成立了小岗旅投公司,采用村集 体企业控股、国有企业参股的创新模 式,借助市场化运作,联动周边区域, 加快了由资源向产品的转化进程,形 成了"抓小岗、带全县"的全域旅游联 动发展模式。2023年,小岗村累计接 待游客55万人次、研学学生2.5万人 次,实现旅游综合收入1.5亿元。

西门社区、县妇女儿童活动中心,琅琊区古道社区, 妇女十三大及省妇女十四大确定的目标任务,积极发 就业渠道,打造更多精准丰富的"妈妈岗",激励和帮 助广大女性在当前经济社会高质量发展中充分发挥 滁州妇女儿童医院,南谯区汇丰雅苑小区等地,下基 挥桥梁纽带作用,做实做细妇女儿童各项工作,不断 层、进社区、看展板,认真听取当地妇女儿童工作相 提升妇联组织的凝聚力和影响力。要强化思想引领, 主力军作用,带动更多女性创业创新和居家灵活就 关情况汇报,并与基层妇联干部亲切交流,深入了解 充分发挥巾帼宣讲员和女性先进典型的榜样表率作 业。要持续深化妇联改革,进一步加强"三新"领域妇 我市妇女创业就业、妇女维权、家教家风、"爱心妈 用,广泛宣传党的事业和妇女事业取得的新成就,团 联组织建设和有效覆盖,用心用情开展常态化关爱服

结广大妇女群众,汇聚奋进力量。要进一步做深做实

本报讯(全媒体记者喻 松 通讯员魏蓝欣)按 照人社部统一部署,11月15日上午,2024年"社保服 务进万家"安徽主场活动启动仪式在滁州市人民广 场举行。省人社厅、徽商银行、省社保局、市人社局 有关负责同志参加启动仪式。

据悉,"社保服务进万家"是按照人社部统一部署, 自上而下、同步开展的全国性集中宣传活动。今年"社 保服务进万家"活动的主题为"政策面对面 服务零距 离",时间将持续至本月21日。其间,我市各级人社部 门采取"请进来""走出去""送上门""沉下去"等多种形 式,走进企业、社区、乡村、校园等多个实地,面向单位 就业、灵活就业、新就业形态人员、城乡居民等各类人 群,宣讲政策、解答咨询、展示成果,进一步增强社会公 众依法履行社保义务、维护合法权益意识。

2024年"社保服务进万家"活动安徽省启动仪式在滁举行

记者在启动仪式现场看到,相关部门安排了文 艺演出、有奖问答、宣传视频播放等环节,设置了政 策咨询区、智慧社保体验区、居民一卡通应用展示 区、直播连线区、便民服务区、全景式社保服务展示 区等6个区域,提供沉浸式、互动性、场景化的服务体 验,向群众和企业广泛宣传社保政策和便民服务举 措,一对一、面对面进行答疑解惑,吸引了大量市民 观摩咨询。现场还与亳州市、六安市、马鞍山市、铜 陵市和凤阳县小岗村5个分会场开启视频连线,全面 展现全省活动开展情况。

"工作人员用通俗易懂的语言、现场的实际操作 演示,为我们解读了社保相关政策和业务办理流程, 让我对政务服务有了更深层次的认识和了解,同时 也获取到了很多新的涉企优惠政策,真心给他们点 个赞。"上海外服安徽人力资源服务有限公司滁州分 公司工作人员陈瑞敏满意地说。

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2024年10月 20日-11月20日 受理举报电话: 0551-62956707

受理举报信箱:安徽省合肥市 A167号邮政信箱 受理举报电话时间: 8:00-20:00

创新引领推动光伏产业高质量发展

本报讯(全媒体记者喻 松 通讯员周晓峰)今 年以来,我市以国家创新型城市建设为旗帜性抓手, 坚持研发、制造、应用全链条发力,不断升级技术产 品、优化产业生态,以新质生产力提升光伏产业核心 竞争力。

招商创新凝聚"集群力"。深入挖掘"原材料+区 "资源禀赋,创新产业招商、基金招商等招商模式, 加快培育"龙头+配套"产业集群优势。目前,全市落 地全球光伏20强企业10家,引进光伏制造业项目超 130个,其中单体投资超百亿项目13个、超50亿元项 目27个;光伏组件、玻璃、电池片等产能均约占全省 产能的50%。

技术创新厚植"竞争力"。完善"政产学研金服 用"融合创新体系,瞄准先进光伏产业技术链图谱, 推动重点企业联合高校科研院所共建研发平台,培 育高新技术企业14家、省级以上专精特新企业11 家,建成省级创新平台12个。高效全面积钙钛矿一 晶硅叠层电池研发及产业化等2个项目获省科技创 新攻坚计划项目立项,获省支持经费1200万元。

场景创新增强"牵引力"。深化整县推进屋顶分 布式光伏试点建设,稳妥实施"千家万户沐光行动", 加快先进光伏和新型储能产品在工业、能源、农业等 领域应用,获评工信部智能光伏试点示范、智能制造 示范工厂各1个。小岗村美丽乡村综合智慧能源项 目人选"百县千项清洁能源示范项目典型案例"

平台创新扩大"影响力"。积极承办中国光伏行 业年度大会等高端会议、行业活动,连续4年成功举 办光伏行业全国性大会。与中国光伏行业协会及 700多家会员单位保持密切联系,联合发布《中国光 伏行业人才白皮书》,共建光伏产业链咨询专家库, 首批入库专家30名,累计引进光伏领域高层次人才 近百名,推动签约光伏产业类项目35个。

因地制宜发展新质生产力